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2018年 5月 3日 

日経世論調査詳報 

 

支持率を追う 日経世論調査アーカイブ 2017.4.27～29

日調査 

日経新聞2018.5.3 更新公開 

 

安倍内閣の支持率が 43％となった。不支持率は 51％。

支持率が急落した 3月に続き、2カ月連続で不支持率が支

持率を上回った。森友学園問題や財務次官辞任を踏まえた

麻生太郎財務相の対応は「辞任すべきだ」49％、「辞任する

必要はない」43％だった。一連の不祥事で「首相に責任が

ある」との回答は72％に達し、「責任はない」は21％にと

どまった。  

 

日経世論調査 

 日本経済新聞の世論調査は中曽根内閣の末期、1987年9

月から始まった。現在は全国の有権者を対象にほぼ毎月、

定例実施している。  

 電話番号を標本抽出する手法は 02 年 8 月に乱数番号法

（Random Digit Dialing法、略してRDD法）に変更して

おり、16年4月からは固定電話だけでなく携帯電話も含め

るようにした。いずれも RDD 法で電話番号を無作為抽出

している。  

 今回のコンテンツは日本経済新聞が過去に報道した数値

を抜粋し、掲載している。整数での表記に切り替えた01年

4 月以前の調査では小数点以下を切り捨てている。掲載当

時とは異なる場合がある。  

 国政選挙などに先立ち、有権者意識を報道するため実施

する選挙調査については対象から外している。  

 

質問について 

 日経世論調査では内閣支持率について「あなたは ABC

内閣を支持しますか、しませんか」と質問する。「いえない・

わからない」と回答した人には、再度「お気持ちに近いの

はどちらですか」と問うている。08年9月から1度目の質

問と重ね聞きの回答比率を分けて公表している。  

 政党支持率でも「あなたは今、どの政党を支持していま

すか。ひとつだけお答えください」と質問。さらに「支持

政党なし」「いえない・わからない」と回答した人に「しい

ていえば、どの政党に好意をもっていますか。ひとつだけ

お答えください」とたずねている。それぞれの回答比率を

公表したうえで「支持＋好意政党」の比率を、政党支持率

とみなしている。  

 

取材・制作  犬童文良、佐藤健、久能弘嗣  

 

内閣支持率 

支持する43％ 

支持しない51 % 

いえない・わからない7％ 

 

政党支持率 支持または好意を持っている政党 

自民党40％ 

立憲民主党14％ 

公明党3％ 

共産党3％ 

日本維新の会2％ 

民進党1％ 

支持（好意）政党なし32％ 

いえない・わからない4％ 

 

自民党総裁選について 

今年9月の自民党総裁選では、誰が選ばれるのがふさわ

しいと思いますか。次の 7 人から 1 人だけお答え下さい。 

安倍晋三26％ 

石破茂21％ 

岸田文雄5％ 

野田聖子5％ 

菅義偉1％ 

河野太郎2％ 

小泉進次郎26％ 

いえない・わからない13％ 

 

トランプ大統領との会談について 

安倍首相はアメリカのトランプ大統領と会談しました。

あなたはこの会談の結果を評価しますか、しませんか。 

評価する46 % 

評価しない39％ 

どちらともいえない5％ 

いえない・わからない9％ 

 

北朝鮮との首脳会談について 

日本は北朝鮮との首脳会談をすべきだと思いますか、思

いませんか。 

首脳会談すべきだ75％ 

首脳会談する必要はない19％ 

どちらともいえない2％ 

いえない・わからない5％ 

 

麻生太郎財務相について 

麻生太郎財務相は学校法人「森友学園」への国有地売却

問題や福田前財務次官のセクハラ疑惑の責任を取り、辞任

すべきだと思いますか、思いませんか。 

辞任すべきだ49％ 
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辞任する必要はない43％ 

どちらともいえない3％ 

いえない・わからない4％ 

 

加計学園についての首相の説明について 

学校法人「加計学園」による獣医学部新設について、当

時の柳瀬首相秘書官が愛媛県の職員に対し「本件は首相案

件」と話したとする文書が見つかりました。首相は獣医学

部の新設への自らの関与や指示を否定しています。あなた

は首相の説明に納得できますか、できませんか。 

納得できる15％ 

納得できない73％ 

どちらともいえない3％ 

いえない・わからない8％ 

 

野党6党の国会審議拒否の対応について 

野党6党は、麻生財務相の辞任や柳瀬氏の証人喚問など

が国会正常化の条件だと主張し、国会の審議を拒否してい

ます。あなたはこの野党の対応について、適切だと思いま

すか、思いませんか。 

適切だ25％ 

適切ではない64％ 

どちらともいえない3％ 

いえない・わからない8％ 

 

文書管理を巡る安倍首相の責任について 

森友学園や加計学園、文書管理を巡る一連の問題で、安

倍首相の責任についてどう思いますか。 

責任がある72 % 

責任はない21％ 

どちらともいえない2％ 

いえない・わからない5％ 

 

5月3日憲法記念日憲法改正について 

5月 3日は憲法記念日ですが、あなたは憲法改正につい

てどう思いますか。 

現状のままでよい48％ 

改正すべきだ41％ 

どちらともいえない4％ 

いえない・わからない7％ 

 

憲法9条に条文を追加する憲法改正案について 

自民党は、憲法9条の今の条文は変えずに、自衛隊の存

在を明記する条文を追加する憲法改正案をまとめました。

あなたはこの改正案に賛成ですか、反対ですか。 

賛成だ40％ 

反対だ41％ 

どちらともいえない6％ 

いえない・わからない12％ 

 

憲法改正の国会発議の時期について 

あなたは、憲法改正の国会発議はいつが望ましいと思い

ますか。 

今年秋召集の臨時国会23％ 

2019年中17％ 

2020年以降20％ 

そもそも発議する必要はない25％ 

いえない・わからない16％ 

 

2018年04月 回答者数 1009人  

 


